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Táviratok.
9 lEgsulyosabb veszteséggel 

összeomlott orosz támadás
Újabb 1000 orosz hadifogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je­
lenti:

Az Opor völgynek mindkét oldalán 
levő állásaink körül is elkeseredett harc 
volt. Az ellenség, amely Stryj felől to­
vábbi erősítéseket vont magához, — 
pár nap óta ismételten nagy erőkkel 
támadott a völgyben és a körülfekvő 
magaslatokon. Mindezen kísérletek, a 
melyek arra irányultak, hogy a szoro­
sok magaslatait elfoglalják, a IegSUlyO- 
sabb veszteségeik mellett, - kudarcot 
Szenvedtek. A tegnapi támadás, amely 
füzünkben ismét tökéletesen összeomlott, 
tekintettel a nagy veszteségekre, ame­
lyeket az ellenség szenvedett, alig lesz 
többet megújítható. E harcokban mintegy 
1000 embert fogtunk 01. H ö f e r. (Mim­
éin. s.-oszt.)

Ypevnnél előrehaladna!! a németek.
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

Yperntől délre az angolok által meg­
szállott egy magaslat ellen intézett tá­
madásunk jól előbbre haladt (M. e. s. o)

Tüzérségi harcok.
Az osztrák-magyar főhadiszállás je­

lenti:
Lengyelországban és Nyugat-Gali- 

ciában tüzérs o' harc volt. H ö f e r. 
(M.-e. s.-o.)

9 Dnjestertől délre tért nyertünk.
Az osztrák-magyar főhadiszállás je­

lenti:
A Dnjestertől délre levő állásokon 

folyik a harc. Csapataink által megindí­
tott egy ellentámadás tért nyert. Az 
oroszokat az arcvona! több szakaszán 
visszaszorítottuk H Ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen bombázás.
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

Westende fürdőt tegnap két ellensége 
ágyunaszád eredménytelenül bombázta. 
(M.-e. s.-o.)

5400 orosz hadifogoly 
az Augustow melletti harcokból.
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

Az augustowi erődtől északra folyt har­
cokból való orosz hadifoglyok száma 
5400-ra emelkedett (M.-e. s.-o.)

meglepően végrehajtott ellentáma­
dással visszavert oroszok

4 tiszt és 500 főnyi legénység a foglyunk
Az osztrák-magyar főhadiszállás je­

lenti:
Az uzsoki szorostól északra komo­

lyabb harcokra került a sor. Itt délben 
nagyobb orosz erők támadtak és egé­
szen állásaink közelébe hatoltak, ahol 
egyideig tartották magukat. Egy általunk 
délután meglepően végrehajtott ellentá­
madással az ellenséget heves harc után 
az egész arcvonalon visszavetettük, — 
miközben 4 tisztet és 500 főnyi legény­
séget fogtunk el. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Champagneban visszavert támadás
Folyik a harc a Vogézekbei is.
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

A franciáknak Champagneban, Lemes- 
niltől északra ellenünk intézett részleges 
támadásait, az ellenség SUlyOS Veszte­
ségei mellett, visszavertük.

A Vogézekben egyes helyeken még 
folyik a harc. (M.-e. s.-o.)

Meghiúsultak az oroszok támadásai
A német nagy főhadiszállás jelenti: 

Prasznisztól északra és északkeletre az 
oroszok nagy erőkkel támadtak, összes 
támadásaik meghiúsultak, miközbei sú­
lyos veszteségeket szenvedtek (Min.-ein. 
s.-oszt.)

Kegyvertheíecísk évfolyam.
33-ik szám.

Kedd, I9Í5 március 16.

‘‘isreríí’.ejaxtöség és kúadóhivata! t 
©EBRECZEM, 

CaraboB-utcia 7. Telefon i 4112.
Lapkiadó Forowitx Zsigmond.

És a hus-kérdés.
Szántó Győző, társadalmunk eme kiváló 

és agilis tagja sok szép, megszívlelendő esz­
mét vetett már felszínre, többek közt a parla­
gon heverő sok-sok földnek a fruktifikálá- 
sát is.

Normális időkben, különösen mi magya­
rok, akik nagyon nehezen tudjuk megszokni a 
spórolást, a takarékoskodást, — bizony mon­
dom, sokat pocsékolnak el, ami hasznavehető, 
fruktifikáló volna. így van a mi széles és 
nagy határu városunknak is sok parlagon he­
verő jó televényes földje, amit ilyenkor, amikor 
egy itce paszuly 1 korona, egy itce borsó 2 ko­
rona — de még ennyiért sem lehet kapni, — 
nagyon is művelés alá kellene venni.

Nem célom most nemzetgazdasági pre- 
lectiót tartani, hogy külföldön hogyan is van 
az, hogy ott még az ország- és dülőutak szé­
leit is gyümölcsfákkal szegélyezik; nem akarok 
rámutatni Japánra, ahol köteleken ereszkednek 
le a sziklahasadékok néhány méternyi terüle­
tére és azt is bevetik: mi, hála Istennek, még 
nem jutottunk oda.

Hanem most, ahogy kitavaszodik és kez­
detét veszi a földmunka, oda kell törekedni 
mindenkinek, hogy még egy tenyérnyi terület 
se maradjon parlagon. Gabonakészletünk — 
kormányunk és városunk hatóságának gondos­
kodása mellett — ha szűkösen is, valahogyan 
táplálni fog bennünket újig. De az bizonyos, 
hogy a május, junius és julius hónapok az 
egyiptomi hét szűk esztendő lesznek.

A kenyér fontos, legfontosabb élelmi cikk, 
az igaz, de ha van elegendő paraj, saláta, répa, 
korán érő burgonya, kalarábé, zöld paszuly és 
borsó, akkor a kenyeret és lisztet a minimumra 
lehet redukálni a háztartásban. Húshoz már 
most sem jut a szegény ember. Egy liter tej­
ért tülekednek. Táplálkozni csak kell. Most 
nem kaphatunk március és áprilisban már 
máltai krumplit, egyrészt mert nem szállítják, 
másrészt mert egy kiló idei burgonya is már 
10—12 fillér.

A város vezetőségének tehát minden be­
folyásával oda kell hatni, hogy eme sanyarú 
három hónapban az élelmi cikkekből legalább 
eme úgynevezett szurogátumához jussunk. Ez 
pedig csak tőlünk függ. Nem mondom, hogy 
minden kis virágágyból csináljunk paradicso­
mos ágyat, de itt, ahol negyedholdas basaikom 
is és árvácskás kertek vannak, azokat bizony

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különl»«es 
szer gy.’iwrbuj és kószvcuy ellen Kitűnő izií igen üdít '• ásványvíz. Tettel 
vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a légjobb fröcscs Kan­
hat > mindenütt! Főiaktár: Füsxerkereskedelmi R. i. Debrecent
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be kell ültetni burgonyával és paszullyal. Ahol 
nagy, félholdas udvarok vannak, ahol a gyer­
mekek csigáznak és bigéznek, azokat okvetlen 
mivelés alá kell venni. Ahol üres telkek van­
nak, amelyeken az idén az építkezés szünetelni 
fog, mivel hogy se pénz, se munkaerő nincs, 
azokat haladéktalanul be kell ültetni vetemény- 
nyel. És ha az illető tulajdonos azt nem teszi: 
tegye meg a város. A tulajdonjogot ma korlá­
tozza a közérdek, ez pedig azt parancsolja, 
hogy ne maradjon egy talpalatnyi föld se be­
vetetlenül.

A h u s-kérdés nap-nap után előtérbe lép. 
Szegény embernek — ne vegyék azt para­
doxonnak — a hus-eledel volt a legolcsóbb 
élelme. Egy fél kiló hús, hosszú lére eresztve 
egy kis burgonyával, csipetett tésztával, meg­
adta a családnak az ebédet vagy vacsorát.

Már ma, mikor 36 fillér egy liter tej és 
nem lehet kapni, 6 korona egy kgr. vaj, amit 
szintén nem lehet kapni: mivel táplálkozzék a 
szegény ember, ha nem juthat egy-egy fél vagy 
egész kgr. húshoz? Tudjuk, hogy a husfogyasz 
tást is a minimumra kell leszállítani, meg is 
tesszük, de legalább a minimum legyen meg 
dúsgazdag városban.

Áldozatot kell hoznunk hazánkért és az 
ezt védő katonáinkért, a legmesszebb menő 
áldozatot, azt értjük és attól át vagyunk hatva. 
De a minimális tápanyagot a polgároknak is 
be kell szerezniük, hogy az áldozatok hozata­
lára minél inkább képesek legyenek.

Kuthi Zsigmond.

Katonák szabadságolá­
sának ideje a sürgős 

tavaszi munkákra.
A honvédelmi miniszternek e hó 6-án 

a katonáknak a tavaszi vetési és szőiőmüve- 
lési munkák végzésére való szabadságolása 
tárgyában kiadott rendelete úgy intézkedett, 
hogy a szabadságolások a budapesti, po­
zsonyi és temesvári hadtestparancsnokságok 
területén március 10-én, a kassai és nagy­
szebeni hadtestparancsnokság területén pedig 
március 20-án, illetve az északi és hegyvi­
déki vármegyék területén két héttel később 
kezdődjenek.

Ezt a rendelkezést a kormány az idő­
közben téliesre fordult időjáráshoz képest 
megváltoztatta, úgy, hogy a szabadságolások 
akkor kezdődjenek, mikor az időjárás a ta­
vaszi munkák megindítását lehetővé s a sza­
badságolt munkás katonák alkalmazását gya­
korlatilag szükségessé teszi. Az uj határna­
pot a kormány külön fogja a helyi hatósá­
gokkal közölni.

Különösen fontos ez azoknak a közsé­
geknek és földbirtokosoknak szempontjából, 
akik a szóban levő rendelet szerint 20 em­
berből álló katonei munkáscsopprt kirende­
lését kérhetik 14 napi időtartamra, a köz­
ségi (városi) elöljáróság által láítamozott s a 
járási hatóság utján a legközelebbi állomás­
parancsnoksághoz intézett kérvényben. A 
szabadságolás megállapított idő tartamából 
még semmi sem telt le s az érdekelteknek 
módjukban áll, hogy a katona munkáscso­
portok kirendelése Iránti lépéseket megte­
hessék.

§ áriá főríuifi’"]

MÁRCIUS 16.

és a tavaszi gazdasági 
munkák.

I.
A most folyó nagy háború valósággal 

azt a kötelességet, rója a nemzetre, hogy egyik 
kezével a fegyvert forgassa, a másik kezével 
pedig jusson ideje arra is, hogy a kenyéradó 
földet megmunkálja. A most folyó nagy nem­
zeti erőfeszítés igen sok jovakorabeli munka­
erőt vont el a gazdasági munkától. Mivel a 
haza védelmének igen fontos érdeke az is, 
hogy a mezőgazdasági termelés meg ne akad­
jon, sőt lehetőleg fokoztassék, a kormány oly 
megegyezésről gondoskodott a közös hadügy­
miniszter úrral, hogy a hadbavonult gazdák­
nak és munkásoknak amennyiben ezt a had­
viselés érdekei lehetővé teszik 14 napig ter­
jedhető szabadság engedélyeztessék a sürgős 
tavaszi munkák, tehát a vetési és szőlőmüve- 
lési munkák elvégzésére.

A honvédelmi miniszter ide vonatkozó 
rendelete szerint a szóban levő szabadságot 
elsősorban a mezőgazdasággal foglalkozó ka­
tonák, az önálló mezőgazdák, illető eg hozzá­
tartozóik, a mezőgazdasági munkások, a sző­
lőbirtokosok és a szőlőmivelési munkások 
kapják. Szabadságolhatok ezek akkor is, ha 
mint sebesült vagy beteg lábbadozók már ál- 
kalmasak az említett munkák elvégzésére és 
e munkák nem akadályozyák meg őket a ha­
diszolgálatra való alkalmasságuknak visszanye­
résében. Beteg és kórházi ápolás alatt álló 
legénység szabadságot nem kaphat.

Természetes, hogy nem kapnak szabad­
ságot a harcvonalban levő katonák, hanem 
csakis a harcvonal kiegészitésére rendelt pót­
testekben (pótszázad, pótüteg stb.) szolgálók. 
Szabadságoltatását csak az illető katona sze­
mélyesen kérheti a pottest parancsnokánál. — 
Kérvények benyújtásának nincs helye. A hon 
védelmi minisztériumhoz benyújtott ejéle kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

A szabadságolás helyet és idejét illető­
leg a honvédelmi miniszter szóban levő ren­
delete úgy intézkedik, hogy mindenki abban 
a községben kapjon szabadságot, ahol a leg­
utóbbi gazdasági, vagy szőlő munkát végzett. 
A szorosértelemben vett harctérrel szomszé­
dos vidékekre nincs szabadságolásnak helye. 
Tehát az ország vidékén nem kaphat senki 
sem szabadságot a Máramarossziget, Munkács, 
Ungvár, Homonna és Eperjes vonaltól észak­
keletnek fekvő területekre, délen a Dunától 
és a Titel-Berzava folyó vonaltól északra.

A szabadságolás idejének kezdetét úgy 
tervezte a honvédelmi miniszter rendelete, hogy 
az ..a Utudapesti, pozsonyi, temesvári hadtestek 
területén március 10-én, a kassai és nagysze­
beni hadtestek területén pedig március 20-án 
legyen, illetve az északi és heg’ vidéki várme­
gyében két héttel később. Ez’ a rendelkezés 
módosíttatott. Tekintettel a beállott télies idő­
járásra a kormány úgy határozott, hogy a ta­
vaszi munkákra való szabadságolás kezdete 
elhalasztassék. Ez uj határidőről a kormány 
külön fogja a törvényhatóságokat értesíteni.

Az illető katonai parancsnokságok min­
den egyes község elöljáróságának és minden 
lőszolgabirónak megküldik az oda szabadsá­
golt katonai legénység névjegyzékét. A járási 
hatóság ennélfogva tudni.fogja, hogy valamely 
községben van-e munkásfelesleg és ezt a mun­
kaerőben szegényebb községekbe irányíthatja. 
Másrészt úgy neki, mint a községi, illetve a 
városi hatóságnak kötelessége a csendőrség 
és rendőrség igénybevételével ellenőrizni azt, 
hogy a szabadságoltak azt a munkát, melyre 
szabadságot kaptak, tényleg végzik-e. Akik 
nem dolgoznak, azokat a csendőrség segélyé­
vel visszaküldik a csapatjukhoz.

A sürgős tavaszi munkák beálltával te­
hát jó lesz minden gazdának, akinek mun­
kásra van szüksége, elnézni a községházára, 
illetve a városóázára és megtudni kik ' és há­
nyán kaptak a gazdasági munkások közül ta­
vaszi szabadsagot.

A király a legénység számára juj bronz 
vitézségi érmet alapítóit. Az uj kitüntetésnek 
ugyanaz a formája, mint a másodosztályú vi­
tézségi éremé és annak szalagján viselendő 
is. Anyagi javadalmazás kitüntetéssel nem jár.

A király az uj vitézségi érem ala­
pításáról a következő legfelsőbb parancsot 
adta ki:

— Bronz vitézségi érmet alapitok a 
legénység szántára. — Ez az érem barna 
bronzból készítendő, a II. osztályú ezüst 
éremhez hason'ó formában és annak sza­
lagján viselendő. Az adományozás jogát a 
hadtestparancsnokokra ruházom. A köz- 
vetetlenül a hadseregparancsnokság alá 
rendeltekre nézve pedig a hadseregjőpa- 
rancsnokságot illeti meg az adományozás 
joga. Azok a ldgénységbeliek, akik a had- 
seregparancsnokságoklól dicséretet kap­
tak, utólag kitüntetendők ezzel a bronz vi­
tézségi éremmel. Ezzel az éremmel pénz­
beli illetmény nem jár. A bronz vitézségi 
érem a szövetséges hadsereg legénységé­
hez is adományozható.

fémből készült csinos 
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztön­
zésekre szeretet-adományként leendő 
szétküldésre 1/2 üveg O d o 11 csinos 
fémből készült tábori dobozban szállí­
tunk mint tábori levelet teljesen készen 
csamagolva (portó 10 fillér. — Kap­
ható minden gyógyszertárban, drogé­
riában, illatszerüzletben az eredeti áron 
1 K 20 fillérért*).

•) A fémből készült tábori dobozt a háború tar­
tama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállítha­
tósága miatt a 1|2 üveget választottuk e célra.

Színházi hírek.
Bob herceg — holnap este Szerdán este 

harmadszor kerül színre az uj betanulással a 
Bob herceg. Hogy Martos—Huszka kedves 
zenéjü, vidám zenéjü operettje mit sem vesz­
tett népszerűségéből, azt az eddigi előadások 
iránt megnyilvánult nagy érdeklődés is mu­
tatja. Az uj szerep osztás révén egészen az 
ujdanság ingerével hat e darab. A főszerepe­
ket Szentgyörgyi Mártha, Teleky Ilonka, Kas- 
say, Várnay, H. Serfőzy Etel, Balázs, Füredy 
Ilonka játszák.

A szerda délutáni előadás. Holnap, szer­
dán délután, zónahelyárakkal a gazdag és 
rendkívül élvezetes március 15-iki műsort is­
métlik meg a színházban. Zivuska Andor kis 
darabja: a Kétségünk—hitünk! hatásos apot- 
heozisával látványosságnak is gyönyörű. — A 
Vörös ördögökről pedig meg lehet állapítani, 
hogy az nemhogy veszítene népszerűségéből, 
hanem még egyre jobban tetszik. Hétfőn este
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A szerkesztésért felelős : A LAPKIADÓ

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

sebeik, részint a 
következtében a

í

kedves mester 1 . . . . 
. Francineom magához 

. . . vissza-

I T '

is például a kabarénak csaknem minden szá­
mát megismételtették s Darigó Kornélnak pe­
dig pláne öt dalt kellett elénekelni a sok-sok 
tapsra. A holnap délutáni előadás iránt is 
nagy az érdeklődés s tömegesen viszik a 70 
filléres jegyeket.

— Hét 48-as honvéd sírhelyet kért a 
Hősök temetőjében- A város a honvédtemető­
höz mintegy 4400 négyszögö területet vásá­
rolt, hogy a mostani nagy háborúnak Debre- 
czenben elhunyó hőseit együvé temethessék a 
48-iki s?abadsághősökkel. _ Eddig már 166 
katonát temettek a „Hősök temetőjé“-be, ahol 
850 sírhely van. A Debreczenben élő 7 48-as 
agg honvéd kérvényt intézett Márk Endre 
udv. tan. polgármesterhez, hogy nekik még 
juttasson helyet a hősök temetőjében, ahol a 
többi 48-as honvédek nyugosznak. A polgár­
mester teljesítette a kérelmet és intézkedése 
folytán a mérnöki hivatal kijelölte a díszsír­
helyeket a szabadsághősök emlékét hirdető 
kőoroszlán közelében a hét debreczeni agg 
honvéd részére.

— Horn szednek helypénzt a piacokon. 
Debreczenben és a vidéken az a hir terjedt el, 
hogy a városba nem szabad behozni élelmi­
szereket. A városi tanács ezen híreszteléssel 
szemben a lakosság tudomására hozza, hogy 
az élelmiszereknek Debreczenbe való szabad 
behozatala nincs megtiltva. — Bárki szabadon 
hozhat a debreczeni piacra lisztet, kenyeret, 
vágómarhát, baromfit, tojást, tejet, vajat, tú­
rót, tejfölt, burgonyát, zöldséget, főzeléket, 
szóval mindenféle élelmi cikkeket. Sőt intéz­
kedett a taná s e piaci élelmiszerek behoza 
tálának megkönnyítése iránt, amennyiben már­
cius hó 15-től kezdődőleg a város piacain a 
termelőktő helypénzt nem szed.

— Értesítés- A gazda közönség értesít- 
tetik, hogy a Salétrom-laktanya udvarán levő 
lótrágya bárki által fizetés nélkül elszállítható. 
Debreczen, 1915. má.cius hó ll-ikén. Gaz­
dasági Ügyosztály.

- Katonák imája a Kossuth-szobor előtt. 
Aradról jelentik : Megható jelenet játszódott 
le az itteni Kossuth-szobor előtt. A galíciai 
harctérről szolgálati ügyben két magyar va­
dászkatona érkezett Aradra és a pályaudvar­
tól gyalog mentek a vár felé. Amikor a Kos­
suth-szobor elé értek, megállották, fegyverü­
ket a tisztelet jeléül két kézre fogták és az 
előirásos mód szerint tisztelegtek. Azután a 
két egyszerű, becsületes magyar fiú a szobor 
talapzata előtt levette a sapkáját és mint a 
templomi oltár lépcsőjén, áhitatosan, buzgó 
imádságot mondottak. Azokj Kakik látták a 
megható jelenetet, nem tudták elérzékenyü- 
lésüket leplezni, könnyek folytak végig az 
arcukon és együtt imádkoztak a két derék 
magyar katonával.

— A belgrádi konak pusztulása A Daily 
Telegraph minapi száma hosszabb közleményt 
tartalmaz Belgrád bombázásáról. A cikkíró 
elmondja, hogy az osztrák-magyar tüzérség 
ágyúi rettenetes pusztítást végettek a szerb 1 
királyi palotában. Egyik gránát tel,esen szét- 1 
rombolta a konak tróntermét és a nagy fo- 
gadólermet, a karzat, amelyen az udvari ze­
nekar szokott játszani, leszakadt és a könyv- I 
táríerem is romokban hever. Másik gránát a I 
trónterem padozatán robbant fel. A trónörö- I 
kös szobái is e pusztultak. A konakkal szóm- 

• szédos uj királyi palota egy szárnyának falai 
annyira megrepedtek, hogy ezt az épületrészt 
le kell bontani.

— Hősök temetése. A debreczeni ka­
tonai megfigyelő állomás parancsnoksága hi­
vatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak 
a katonai kórházban részint 
hactéren szerzett betegség 
következők :

Z o b o r i Sándor K.
katona 1915. március hó 15-én éjjel 11 óra­
kor meghalt. Temetése március 17-én dél­
előtt 10 órakor lesz a közös csapatkórház 
halottas házából.

Markovics Konrád, születési és 
illetőségi helye Ivánok. Temetik a közös csa­
patkórház halottas házából március hó 17-én 
délelőtt 10 órakor.

G r i d i c Anton 79. gy. e. kápiár — 
született Saborski, 1890-ben. Temetése már­
cius 17-én délelőtt 10 órakor lesz a közös 
csapatkórház halottas házából.

G a 1 g ó c z i András 39. gyalogezred 
közvitéze. Születési és illetőségi helye Tisza- 
csege. Temetik a közös csapatkórházból f. 
március 18-án délután 3 órakor.

T e n g 1 e r Antal, születési és illetőségi 
helye Ziis (Somogy megye). Temetik a csa- 
pátkórházból márc. 17-én d. e. 11 órakor.

F a t t y a n Mihály, születési és illető­
ségi helye Mende (Pest megye). — Temetik 
ugyanonnan 17-én d. e. 10 órakor.

B o j k a János, születési és illetőségi 
helye Napylaposa (Torda aranyos). Temetik 
ugyanonnan márc. 18 án d. e. 11 órakor.

Fábián István, születési és illetőségi 
helye Krakkau (Galícia). Temetik a Hatvan­
utcai temető hullaházból e hó 18-án 11 óra.

— Szerb munkások gyújtották föl a csa­
bai malmot. Békéscsabáról jelentik : A bé­
késcsabai nagy gőzmalom leégése után a ha­
tóságok vizsgálatai inditottak, hogy a tűz 
keletkezesének okát megállapíthassák. Két 
ségtelenül beigazolódott, hogy a robbanás 
akkor következett be, amikor a munkát már 
abbahagyták. Este hét órakor távoztak a mun­
kások és kilenc órakor történt a robbanás. 
Abban a helyiségben, ahol a robbanás tör­
tént, négy szerb munkás dolgozott. A négy 
szerbet a gyújtogatás alapos gyanúja alapján 
letartóztatták. A békéscsabai robbanás után 
következő napon Békésmegye egyik másik 
nagy malmában keletkezett hasonló módón 
tűz: a békési gőzhengermalom vasárnap ki- 
gyuladt. Hétfőn újabb malomtüz volt Hódme­
zővásárhelyen. Ideje volna az ország összes 
malmait a legszigorúbb felügyelet alá he­
lyezni-

— Katonatisztek automobil-katasztrófája. 
Sátoraljaújhelyről táviratozzék : Weber János 
ezredes, továbbá Ulrich Rezső ezredes és 
Perelisz József önkéntes automobiltestületbeli 
hadnagy pénteken a nagy hóviharban szol­
gálati ügyben kassára mentek automobilon. 
Visszajőve! Pálháza fölött a kanyarodónál az 
óriási vihar feldöntötte az automobilt- Weber 
ezredes szörnyet halt, Perelisz hadnagy sú­
lyosan megsebesült, Ulrich ezredes és a soff- 
őr sértetlenek maradiak. A tragikus esetről 
táviratban értesítették Weber ezredesnek Pil- • 
senben lakó feleségét.

— Két nap halottat Tegnap és mai nap j 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a debreczeni állami anyakönyvi hiva­
talban : Gombos Lajos ref. 18 hónapos, Kass 
Ferenc ref. 14 hónapos, Molnár József ref. 
14 hónapos, Tóih János ref. 76 éves, Kiss

János róm. kát. 20 éves, Dossodik Vendel - 
rk. 77 éves, Ungvári Bálint ref. 85 éves, özv. 
Kovács Istvánné Szénás! Juliánná ref. 68 
éves, özv. Szigeti Andrásné Balogh Erzsébet 
ref. 68 éves, Marza Gergely rk. 82 éves, Ke­
rek Margit ref. 12 hónapos. Elek Katalin ref. 
6 hónapos, Bajdó Ferenc ref. 70 éves, Kö­
rösi Zsigtriorid ref. 7 hónapos, — továbbá a 
harctéren szenvedett sebesülés következtébe^, 
a harctérét! hősi halált haltak a következő 
débreczeni katonák : Magyari István sza- 
kaszvezelö ref. 22 éves, Holczer Nándor izr. 
23 éves és Fricsi Konrád hadapródok, róm. 
kát. 22 éves.

Véres emlékek.
— Regény két részben. — 

irta: Lesnenr Dániel.
Raymond szenvedélyesen rátapasztotta 

■ajkát s úgy suttogva könyörögte :
— Beszélj . . . Hol az a gyermek? . .. 

nevét ?
S elfogta a lehelietszerü választ :
— Rémy . . .
— Mondd, — önyörgött tovább Ray­

mond — a gyöngyvirágok, amelyek között a 
levelet találom, a te Claire Source-i gyöngy­
virágaid, ugy-e?

— Francine kétszer intett fejével:
- Igen . . . igen . . .
— Es a gyilkosod, Francine? ... az, 

életedre tört?
Ó, milyen sötét árnyék vetődik a bájos

arcra ... A halál árnyéka e? ... De nem! 
Ismét beszél:

— ... nagy veszélyt hozna rád . . . . 
szerelmem . . .

Ezúttal egész érthetően hangzottak el a 
szavak anélkül, hogy a vér kibuggyant volna 
az ajakra . . - Hogyan, Raymond tévedett 
volna? S a veszély mégsem volna oly nagy, 
mint gondolta?

Az előszobában léptek hallatszottak és 
egy jól ősmert mély hang csendült fel. Ray­
mond kirohant.

— Mester . 
Éppen időre jött ____ _____
tért ... ön megmenti, ugy-e? . 
adja nekem 1

A híres sebész egyenesen a 
hoz lépett.

A bájos kis fej most már 
pihent a fehér vánkoson, a dús, selymes 
haialkoita sötét keretből elragadóan világított 
elő a kedves arc. A hosszú szempillák csak 
felig voltak lehunyva. Mintha a kedves kö­
zeledtét várná csak, hogy felnyissa szemeit. 
Ajka . . . kissé tulpirosan . . . mintegy mo­
solyra nyilik . . .

— ó, — kiáltá a fiatal férj — ez már 
egészen más ... El sem képzeli, kedves 
mester, milyen rosszul volt az imént.

Az öreg tudós csak némán nézi. Majd 
megfogja a takarón nyugvó kezet. Azután 
megfordul és kezét tanítványa vállára fekteti:

— Már nincs szüksége reám .... De 
azért itt maradok . . . magánál, szegény ba­
rátom . . . Támaszkodjék öreg mesterére.

II.
A rejtélyes számok.

Perrelot tanár, a leghíresebb sebész 
egész Párisban, akit minden elképzelhető 
rendjellel elhalmoztak már, s az Akadémia 
s disztagjává választotta, aki megalakította a 
’errelot-mintakórházat, melyet maga vezetett, 
semmiben sem hitt annyira, mint az emberi 
fájdalomban.
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Árverési hirdetmény
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező alább nevezett üzlet és lakhelyt 
Ségek bérbeadására a f. évi március ho 
20 napján, azaz szombaton délelőtt 9 óra­
kor a városháza nagy tanácstermében 
nyilvános árverés fog tartatni.

A bérleti idő tartama az 1915. évi 
május hó 1-től, az 1918. évi április hó 
30-ig terjedő hérom év. ]

1. A Simonffy-utca 1. számú bér­
házban levő 6. számú üzlethelyiség ;| 
kikiáltási ár 700 korona.

2. A Simonffy-utca 2. számú bér­
házban levő II. emelet 8. számú lakás, 
amely 4 szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara, fürdőszoba és mellékhelyisé­
gekből áll. Kikiáltási ár 1800 korona.

3. Az ugyanazon bérházban levő 
7. számú üzlethelyiség; kikiáltási ár 
680 korona.

4. Ugyanazon bérházban levő 10. sz. 
üzlethelyiség; kikiáltási ár 1177 korona.

5. Ugyanazon bérházban levő 16. 
számú üzlethelyiség, — kikiáltási ára 
660 korona.

6. A Zenede-épületben levő egyik 
Vár-utca felőli üzlethelyiség; kikiáltási 
ár 1000 korona.

7. Az ugyanazon épületben levő | 
Vár-utca felöli másik üzlethelyiség; ki-1 
kiáltási ár 500 korona.

8. A Bethlen-utca 13. számú ház­
nál levő 2 szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló 
tási ár 520 korona.

9. Az ugyanazon 
2 szoba, konyhából álló

10. Az ugyanazon
2 szoba, konyhából álló 
lakás 400 koronáért.

11. A Bethlen-utca 39. számú ház-| 
bán levő 1 szoba, konyha, kamarából 
álló utcai lakás. Kikiáltási ár 336 kor.l

12. A Simonffy-utca 41. számú há l 
zastelek. Kikiáltási ár 1400 korona.

13. Késes-utca 44. számú házas­
telek. Kikiáltási ár 850 korona.

14. Ajtó-utca 15. számú házastelek.
Kikiáltási ár 1000 korona. ’

15. Teleky-utca 66. számú házas­
telek. Kikiáltási ár 300 korona.

16. Hadházi-utca 16. számú házas­
telek. Kikiáltási ár 1000 korona.

17. Wesselényi-tér 10. számú há­
zasfelek. Kikiáltási ár 1200 koron.

18. Luther-utca 13. számú 
telek. Kikiáltási ár 500 korona.

19. Vendég-utca 4. számú 
telek. Kikiáltási ár 600 korona.

20. Gólya-utca 2. számú 
elek. Kikiáltási ár 1000 korona.

21. A Piac-utca 26 -28. számú 
bérházban levő IV. emelet 23. számú 
akás, mely 1 szoba és klozettből áll. 

Kikiáltási ár 400 korona,
Árverés alkalmával a kikiáltási ár 

0‘7'i-a az árverés nap; n, az árverelő 
bizottságnál készpénzben vagy óvadékké 
pes értékpapírban bánatpénzül leteendő. 

Az árverési teltételek a számvevő 
égnél a hivatalos órák alatt megtekint­

hetők.
Debreczen. 1915. évi március ti.

A vái’oyi Tanács.

•i

MÁRCIUS .-16

Ha szép világosságot 
akar szobájában, — 
kérje mindenütt (MT

amely takarékos használata, kifogásta* 
lan égése, nagy világitó erejével tűnik ki

Széna- : 
és 

szalmaprés

lakás. Kikiál-

í 
í

kéziüzemre, erős prak­
tikus kivitelben elő­

nyösen kapható :

Schwitzer Lipót és Testvére
Budapest, V., Csáky-utca 24. — Tele­

fonszám 104—69.

íSEIDLITZ^OFn
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-léié SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
n legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTÁLMÁK, 
gvoinorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyéi és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

r M ÖLWFUR

1

házban levő 
lakás 450 kor.

házban levő 
másik udvari

Megvételre keresek:
20 waggon Woli- 
marin burgonyát 

kocsiba rakva zsákokban másod pél­
dány (Duplicat) ellenében. Berakáskor 
fizetve, hetenkint 2-3 waggon átvé­
telre. Veszek szalonnát, disznó­
zsírt métermázsánként és waggonon- 

ként. Ajánlatokat kér :
| Kalmár Endre

terményüzlete Arad, Asztalos S.-u.

I

I
I
i
i

MOLCS _

házas-

házas-

házas

I

■s- Szorgalmas 
képviselőt 

l£er*esiiiiil£,
ki a fűszer- és vegyes kereskedők" 
nél be van vezetve, — ismert szűk" 
ségleti cikk terjesztésére. — Ajánlatok 
kéretnek: „Agilis 48426“ sz. alatt (ket­
tős borítékban) Schwarz József hirde­
tési irodájába, Budapest, Andrássy-ut 7. szám

f 
I 
I

Csak akkor valódi,
ba mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel e® 
a Moll-téle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillApitó bedörzsölésiszer— 
koszvény, csuz és a meg-kn 

’ ülesegyéb következményei-^ 
’egismertebb nepszer.

Egv ónozott eredeti üveg ára 2 korona,

fijoll-féle gyermek-szappan.
Lev.finomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására úgy gyei mókák, mint felnőttek számára. 
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-tele véd- 

jegvgyel van ellátva.
Fo-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 
Vidél megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban 

Darabos-u. 7.

20.000kilo tea
azonnali számításra olcsó árban

Tee-Export-Haus
Josef Smrkovsky Prag.

Ml Mi


